

## Obděnickou návěs zaplnili lidé v dobových kostýmech, putovalo se za Krčínem

**OBĎENICE** V sobotu 28. září si mohli vyznavači pochodů, historie, ale i dobrého jídla a muziky užít oblíbenou podzimní akcí. Putování za Jakubem Krčínem. V devět hodin ráno vyrazila karavana z Vysokého Chlumce směrem na Obděnice, kde Jakub Krčín pobýval.

V Obděnicích bylo pro pochodníky v poledne připraveno občerstvení, jak jinak než ryba. Po nasycení po cestě došlo i na oficiální přivítání, kdy si obyvatelé Obděnic a Vysokého Chlumce předali dary a srdečně se pozdravili. Poté se odebrali do místního

kostela. Zde vzpomenuli zástupci obcí a městyse na známého rybníkáře a proběhlo i uctění památky Jakuba Krčina u náhrobku v kostele Nanebevzetí Panny Marie.

Na sále místního hostince se již chystali Klenováci,

**Pokračování na straně 5**

## V Kosově Hoře byly dokončeny opravy dvou komunikací, hotová je i rekonstrukce hřbitovní zdi

**KOSOVA HORA** V obci byla v září dokončena dlouho odkládaná oprava a rekonstrukce komunikace na Dražkách. Z dolní části této silnice byly odstraněny žulové kostky, které budou použity později k opravě komunikace při rekonstrukci opěrné zdi kolem základní školy.

„V dolní části této komunikace byla instalována upuštěná voda, která by měla zachytit a odvést vodu z větších srážek. Zároveň byla provedena oprava komunikace v Příbýšce. Tyto opravy v celkové výši 5,1 milionů korun byly hrazeny výhradně z rozpočtu obce,“ informovala místostarostka Kosovy Hory Lenka Havlíčková a doplnila, že také skončily práce na opravě

a rekonstrukci hřbitovní zdi, na kterou byly instalovány nové ochranné žulové stříšky. Na tuto akci v celkové ceně 681 628 korun obec získala dotaci ve výši tři sta tisíc z ministerstva zemědělství a probíhala pod přísným dohledem památkářů. „Zdárně také pokračuje výstavba nové hasičské zbrojnice a zdá se, že vše bude dokončeno v řádném termínu, tedy v lednu příštího roku,“ dodala místostarostka.

Lenka Havlíčková je také předsedkyní kosohorského Klubu seniorů, který během roku pořádá spoustu akcí. V poslední době to byla Pěkná hodinka v sokolovně, setkání s členkami hospice Křídla, které přímo

**Pokračování na straně 5**

## Dobrovolní hasiči z Prosenické Lhoty mají nový přívěs pro hašení

**PROSENIČKÁ LHOTA** Sbor místních dobrovolných hasičů s finančním příspěvkem Středočeského kraje získal do svého užívání požární přívěs pro hašení.

Více nám řekl starosta obce a velitel SDH Prosenická Lhota Petr Červenka: „Přívěs byl z části financován také středočeským hasičským záchranným sborem, a my jsme se podíleli částkou zhruba sto sedmdesát tisíc korun. Celková cena přívěsu byla kolem 920 tisíc. Jedná se o kompletně vybavený přívěs pro hašení. Náš dobrovolný hasičský sbor už před několika lety dostal doprav-

ni automobil Ford transit, a toto je vlastně jeho doplněk, který společně s autem tvoří kompletní zásahové vozidlo.“

Starosta Prosenické Lhoty připomněl, že součástí přívěsu je požární stříkačka, jsou v něm hadice, hydranty, proudnice pro hašení v lese, lehátko pro přenos zraněných a další komponenty podle norem hasičského záchranného sboru. „Nejsme jediní, kdo v okolí tento přívěs v poslední době získal. Kosova Hora obdobný využívá už nejméně rok,“ doplnil Petr Červenka.

**David Myslíkovan**



Na návsi vládla výborná nálada, nechyběly dobrotu, hudba a dobrá káva.

## Karolína Moščovičová už zjistila, jaké to je na prknech, která znamenají svět

**VYSOKÝ CHLUMEC** Karolína Moščovičová je mladá zpěvačka. V červnu opustila lavice 1. ZŠ Sedlčany. Od roku 2017 navštěvuje ZUŠ Sedlčany, v roce 2020 se zúčastnila Letní herecké školy, v roce 2023 ztvárnila hlavní roli v muzikálu Annie v divadle Hybernia a na další se chystá.

**Kdy jsi zjistila, že tě baví zpívat?**

Snad úplně odmalinka. Pamatuji si, že když jsem

byla malá, zpívala jsem u televize s Míšou Růžičkovou a u toho jsem ještě stíhala zběsile tancovat a strašně mě to bavilo. Ale asi až v deseti letech jsem dostala touhu se zpěvu víc věnovat. Do té doby jsem se intenzivně věnovala tanci, se kterým jsem začala už od čtyř let. Nejdřív to byl scénický tanec u Miroslavy Vavříkové a k tomu ještě pak od pěti do deseti let disko dance v TK Slimka

Sedlčany, kde jsme jezdili po soutěžích, ze kterých mám doma spoustu medailí. Tancování mě naplňovalo, tak jsem si přibrala ještě chvíli latinskoamerické tance. Jenže to už bylo asi moc a začaly mi problémy s achilovkama. Proto jsem s tancem musela skončit a zůstal mi jen ten scénický, až do deváté třídy.

**Jaké byly tvé první hudební krůčky?**

**Pokračování na straně 4**

# Trafostanice na sídlišti dostala novou výzdobu

**SEDLČANY** Objekt nacházející se na sídlišti Za Nemocnicí poblíž provozovny Františka Skalického naprosto změnil svůj vzhled.

Naposledy v pondělí 23. září pracovala dvojice mladých výtvarníků na výzdobě trafostanice, kolem které procházeli chodci a projížděli řidiči dosud většinou nevšímavě. Teď určitě za povšimnutí stojí.

Výtvarníci zde ukončili svoji práci po týdnu. Ještě než začali balit svoje fidlátka, zeptali jsme se, proč trafostanici ozdobili zepředu i zezadu obrazem, na němž je závodní motocykl, stojící uprostřed garáže. „Dostali jsme nabídku malby motorky na trafostanici, na místě jsme pracovali sedm dní a spotřebovali barvy za zhruba patnáct ti-

síc korun,“ řekl nám jeden z dvojice výtvarníků, kteří do Sedlčan dorazili z Plzně. „Většinou jsme pracovali

ze. Pokaždé realizujeme obrazy podle zadání, takže vždy tvoříme na jiné téma. Technika je vrstvení sprejů

dále svěřili, že Sedlčansko je sice pro ně neprobádanou lokalitou, ale že za těchto několik dní už

ká. Ptali se, co to je, proč to výtvarníci dělají, a většinou byli docela nadšení. Lidé také prý říkali, ať hlavně nestojí popelnice před trafostanicí, jako tomu bylo dříve, že by překážely takovému krásnému umění, které je na tomto místě jedinečné. Plzeňská dvojice s úsměvem ještě dodala, že se v Sedlčanech setkala nejenom s příjemnými lidmi, ale že si tady také dala výbornou pizzu.

Názory na novou výzdobu mohou být různé. Někdo může třeba namítnout, že je příliš křiklavá. V každém případě tato novinka část sídliště doslova rozzářila, je zručně vyvedená, a jednou se možná podobná malba objeví i v jiné části města.

**David Myslík**



**Nová malba na fasádě trafostanice doslova září.**

ve dvou, ale na pomoc nám přijela také moje přítelkyně. My se touto prací živíme, jezdíme po celé republice, a hlavně pracujeme v Pra-

a přikrývání. Za několik dní se do Sedlčan vrátíme a budeme malovat ještě uvnitř trafostanice.“

Plzeňští výtvarníci se

stihli poznat, že tady žijí výborní lidé, kteří se zastavovali na kus řeči, a byli většinou překvapení, co nového v jejich městě vzni-

## V Lucerně se představí herečtí nováčci i zkušení divadelníci

**PETROVICE** Lucerna od Aloise Jiráska je nejenom nejhranější původní českou hrou, ale i nejhranější hrou v Petrovicích –

hrála se zde v letech 1938, 1951, 1968 a 1998. K těmto letopočtům nyní přibude i rok 2024.

Po několika letech se

ochotníci z Petrovic pustili do výpravnější hry, což přivedlo dle aktuálních informací do souboru i několik nových herečkých

duší. Po zhruba pěti měsících zkoušení jdou herci s kůží na trh. Premiéra hry je v plánu na sobotu 5. října od sedmi hodin večer v Obecním domě. Následují ji další představení, den poté v pět odpoledne a kdo nestihne o víkendu, může přijít ještě v pátek 18. října. Vstupné je lidové, 100 Kč. Někteří herci, předvedou svůj um v Lucerně již poněkolkáté. Mezi ně patří například zasloužilý ochotnický herec Jiří Divoký z Petrovic.

Divadelní hra Lucerna z roku 1905 je vůbec nej-

hranější původní českou hrou všech dob. Odehrává se v historickém období před zrušením nevolnictví. Hlavní postavou je mlynář, který je povinen sloužit vrchnosti jako doprovod a svítit jim lucernou, od toho je odvozen název hry. Ve hře probíhá několik dějových linií: vztah mlynáře a kněžny, vztah mlynářovy schovanky s pohledným vodníkem, intriky zlého správce a ambice místního učitelského pomocníka.

**Jana Motrincová**



Ve hře Lucerna se objeví i nové herecké tváře, zkoušeli ji pět měsíců.

Děkuji sestřím z Domácího hospice Křídla za obětavou pomoc při těžké nemoci mého manžela Jana Šimka.

*Květa Šimková*

## Výstava turistů je k vidění na zámečku

**PETROVICE** Klub českých turistů z Petrovic zve na výstavu k 50. výročí oblíbeného pochodu Krajem kamenů.

Výstava je k dispozici ve vestibulu zámku v Petrovicích. Otevřeno je každý všední den od 7 hodin. V pondělí a ve středu

do 17, v úterý a ve čtvrtek do 15 a v pátek do 13.30 hodin.

První pochod se zde uskutečnil 6. září 1975

s trasami 50 a 25 km a zúčastnilo se 120 pochodníků. Během let se trasy rozrostly a také se zvýšil počet milovníků prochá-

zek přírodou. V současné době se již jedná o velmi známou a hojně navštěvovanou akci.

**Jana Motrincová**

## ZŠ Vrchotovy Janovice uspořádá charitativní akci, výtěžek z ní poputuje na sever Moravy

**VRCHOTOVY JANOVICE** Na mnoha místech České republiky se v těchto týdnech konají různé charitativní akce na pomoc oblastem postiženým nedávnými povodněmi. Pozadu nezůstala ani Základní a Mateřská škola ve Vrchotových Janovicích.

V pátek 4. října bude pořádat charitativní běh a výtěžek z něj pošle Základní škole Česká Ves na Jesenicku. Ředitelka ZŠ a MŠ Vrchotovy Janovice

nám přiblížila, jak bude celá akce probíhat. „*Náš děti z mateřské školy, žáci základní školy, zaměstnanci a přátelé naší školy budou běhat kolečka na fotbalovém hřišti,*“ uvedla Iva Chwastková. „*Za každé odběhnuté kolečko dostane sportovec drobný peníz od sponzorů této akce. Hlavní sponzory průběžně domlouváme. Mohu prozatím jmenovat firmy IMA-GINOX a.s., Pila ALNUS spol. s.r.o. a tiskárnu VAN druck Sedlčany. Další firmy*

*z okolí Vrchotových Janovic mám rozjednané a věřím, že se k nám přidají.*“

Ředitelka dodala, že firma EMU Velkoobchod nápoji poskytne sportovcům limonády, a že sponzora na drobnou svačinu organizátoři také hledají. Další sponzory si mohou žáci domluvit sami z řad svých rodičů, prarodičů a dalších rodinných příslušníků.

„*Náš děti se při prezentaci celé akce samy začaly ptát, zda mohou být sobě*

*vlastním sponzorem. Jestli mohou přispět ze své kasičky. Některé děti tato forma pomoci tak hluboce zasáhla, že už nahlas přemýšlely a ptaly se svých učitelů, jak dlouho budou moci běhat a počítaly, kolik koleček zvládnou v tomto čase uběhnout. To jsou pro nás učitele hluboké myšlenky, které motivují i ty z nás, kteří běh třeba nemají rádi. Jedna paní učitelka se mě zeptala, zda bude platit i její kolečko odchozené. Moje odpověď zněla, že*

*samozřejmě. Každá účast se počítá. Náš tým zaměstnanců se moc těší, že může pomoci tam, kde je třeba,*“ řekla nám Iva Chwastková a doplnila, že kdyby se snad pokazilo počasí, akce bude přesunuta na vhodnější den. O případné změně bude škola informovat přes její webové stránky a Facebook školy.

Na akci jsou srdečně zváni všichni, ať už v roli sportovce, sponzora či diváka.

**David Myslikovjan**

## Farmářský trh se nesl ve znamení komorní atmosféry

**SEDLČANY** Pouze kolem patnácti stánků v sobotu 28. září vyrostlo na náměstí T. G. Masaryka. Konal se zde další, tentokrát podzimní, farmářský trh. Státní svátek jako by určil tichou, až komorní atmosféru, která v dopoledních hodinách ve středu města panovala.

Do Sedlčan rok co rok na farmářský trh na podzim přijíždějí Lenka a Ladislav Červenkoví z Prosenic, aby zde nabízeli částečně zkvašený mošt z plodů vinné révy, který může mít až sedm procent alkoholu. Burčáku z vinařské oblasti Čejkovice na sedlčanské náměstí dove-



**Lenka a Ladislav Červenkoví z Prosenic tentokrát na farmářském trhu neprodali tolik burčáku jako v předchozích letech.**

zou vždy zhruba čtyři sta litrů, a dosud se po něm vždy doslova zaprášilo. Dokonce se stávalo, že už po několika hodinách Červenkoví neměli

co prodávat. Však bylo vždy už od ranních hodin před jejich stánkem pěkně živo. A tentokrát? Možná, že to bylo tím, že Lenka a Ladislav přemístili tentokrát svoje stánoviště od kašny k morovému sloupu, ale před desátou hodinou dopoledne nebyla k vidění u barelů s burčákem ani noha. Proč v sobotu nebyl zájem o moravský burčák takový, jako v minulosti, nám vysvětlil Ladislav Červenka. „*Letos jsme burčáku přivezli o něco méně, jenom tři sta litrů. Je to pro nás tentokrát hodně špatné, protože nebyl vybrán vhodný termín pro konání farmářského trhu. Dnes, kdy je státní svátek, jsou zavřené supermarkety a lidé tolik nechodí ven. Před*

*desátou hodinou jsme už měli obvykle ze čtyř set litrů polovinu prodanou, a tentokrát je ze tří stovek pryč sotva sto litrů, takže ani ne třetina.*“

V jednom z dalších stánků jsme zastihli Janu Krejčírovou a Ivetu Procházkovou z Příbrami, které nabízely drátěné výrobky a umělecké předměty z živého mechu. Znamená to, že hodně chodí sbírat komponenty do lesa, ale jedním dechem dodaly, že některé další i kupují. A protože je podzim, návštěvníci se zastavovali hlavně u jejich skřítků s čepicemi, jejichž obličejky byly sestaveny z různobarevného listí a šišek.

Skřítky si prohlédl i ben-

džista Stanislav Mareček ze známé country skupiny Fanda Tomášek a přátelé, který se svěřil, že dnes tady kapela, ve které působí, na trzích hrát nebude, ale na těch dalších už ano. „*Pořadatelé si přejí, aby se tady vystřídal všechny kapely z regionu,*“ dodal Standa.

V dalších stáncích na náměstí nabízeli prodejci podzimní květiny, keramiku, perníky, domácí sirupy a marmelády, sladkosti v podobě ovocných koláčů, kremrolí, košíčků a pusinek, a dále prodávali koření, klobásy, a jako už tradičně na odbyt šly hodně brambory z Nedrahovic.

**David Myslikovjan**



# Karolína Moščovičová už zjistila, jaké to je na prknech, která znamenají svět

## Dokončení ze strany 1

Moje první hudební krůčky se uskutečnily ve škole na 1. stupni, kde se každý rok vybírali žáci do malé školní soutěže Dublovický slavík. Byla to moje první soutěž vůbec a já se neskutečně bála. Zpívala jsem tam písničku Sluníčko a i přes všech ten strach jsem se umístila na čtvrtém místě.

## Jaká byla tvá cesta pod vedením ZUŠ Sedlčany?

Do ZUŠ Sedlčany začínám chodit osmým rokem na klavír a teď od září začnu nově docházet na popový zpěv. Na sólový zpěv jsem chodila soukromě k paní učitelce Martině Tomáškové od roku 2021. Díky paní učitelce Tomáškové jsem se vlastně dostala na divadelní scénu, protože mě hudebně připravila na konkurz do muzikálu Annie. Od té doby jsem však začala chodit na zpěv do Prahy k Barboře Waschinger Tomkové, která mě učila popový zpěv a také mě pěvecky připravovala na talentové zkoušky na konzervatoř a vede Dětská studia. Pan učitel Jan Marhoul ze ZUŠ Sedlčany mě připravoval na teoretickou zkoušku z hudební nauky na konzervatoře.

## Co dalšího máš za sebou?

Moje první divadelní zkušenost byla v KDJS Sedlčany u sedlcanských ochotníků v pohádce Lotrando a Zubejda, kterou režírovala Renata Holoubková a kde jsem si zahrála malinkou roli loupežnice. Tady jsem si uvědomila, že bych se herectví chtěla věnovat. A tak jsem se v roce 2020 přihlásila na Letní hereckou školu v Táboře, kde jsme sehráli pohádku Princezna ze mlejna. Dostala jsem roli Elišky a moc jsem si to užívala. Měli jsme skvělého přátelského režiséra, který si poté zahrál i v seriálu Modrý kód

a i v dalších seriálech. Jen jsem pořád bojovala s velkou trémou a tak jsem si říkala, že bych se v tom měla nějak zlepšit.

V tu dobu už jsem uvažovala o konzervatoři, kde by tréma nebyla úplně dobrá, a tak jsem si chtěla

ju jednu z hlavních rolí v muzikálu Annie. Hrál jsem asistentku miliardáře Grace, která mu pomohla adoptovat holčičku Annie ze sirotčince. Byl to moc dojemný muzikál a publiku se líbil, proto jsme jej hráli dokonce sedmkrát

nejen další zkušenosti, ale i nového hereckého kolegu Kryštofa Boháče. Potkala jsem ho zde v době, kdy jsme nacvičovali nový muzikál Into the woods. Možná ho někdo z vás viděl zfilmovaný s Meryl Streep v hlavní roli. Hledali jsme herce na obsazení role pekaře. V tomto muzikálu s ním hraju roli pekařky a tvoříme hlavní herecký pár. Muzikál měl premiéru v červnu tohoto roku a další reprízy jsou naplánované třeba na 4. prosinec od devíti a jedenácti hodin, opět v divadle Hybernia. V ten den budu hrát jen menší vedlejší roli a company, ale 10. a 11. března od devíti hodin budu hrát roli hlavní. Je to muzikál plný známých pohádkových postav od bratří Grimmů. Takže se můžete přijít podívat i s dětmi, máte se na co těšit.

Mimo soutěže zpívám i na akcích, kam jsem pozvaná. V roce 2023 to bylo na zahajování adventu na Vysokém Chlumu a v Sedlčanech na Farmářských adventních trzích. V roce 2024 na Toulava festu opět na Vysokém Chlumu a na narozeninách ZOO Tábor.

## Co považuješ dosud za největší úspěch, největší zážitek?

Za můj největší úspěch určitě považuju talentové zkoušky na konzervatoř. Když se na to kouknu zpětně, tak si říkám, jak jsem se za ten rok neskutečně posunula a jsem vděčná,

že mě na to připravovali tak skvělí a talentovaní lidé, jako byl i herec příbramského divadla Robert Tyleček. Mezi talentované lidi patří i moje maminka. Sice o tom ještě neví, ale je talentovaná koučka a moje nejlepší manažerka. Vždycky jsem měla strach zpívat před publikem, ale v den talentových zkoušek jsem se ničeho nebála, naopak moc jsem se těšila. A myslím, že jsem to zvládla levou zadní. Bohužel brali jen šest uchazečů a já se umístila na dvanáctém místě. Přesto jsem na sebe hrdá.

## Kudy se tedy vydávájí tvé kroky po letních prázdninách?

Minulý školní rok byl náročný vzhledem k tomu, že jsem nacvičovala a hrála divadlo, jezdila po pěveckých soutěžích a do toho jsem se připravovala na troje talentové zkoušky i klasické přijímačky. Takže jsem nakonec moc ráda, že i když konzervatoř nevyšla, můžu se zpěvu, hře na klavír a i divadlu věnovat i na dále v oboru Předškolní a mimoškolní pedagogika na škole v Příbrami. Co se divadla týká, tak si zahraju nejen ve zmíněných reprízách muzikálu Into the woods, ale ještě ve dvou nových muzikálech Pravá blondýnka a v Disneyho pohádce Petr Pan. V divadle Hybernia je od října začneme nacvičovat. Ale kdo ví, co mi osud ještě přichystá.

**Olga Trachtová  
Hadáčková**



S hereckým kolegou Kryštofem Boháčem v divadle Hybernia

jen tak na zkoušku vyzkoušet nějaký konkurz, jen abych se zbavila strachu a nabrala nové zkušenosti. V srpnu 2022 náhodou na mamku vyskočil konkurz do Broadwayského muzikálu Annie, který vyhlásila Dětská studia v rámci projektu Děti hrají dětem, a tak jsme si řekly, že bych to mohla zkusit. Vůbec jsem nepočítala, že by to mohlo vyjít, ale za dva týdny nám přišel email, že jsem úspěšně absolvovala konkurz. Poté jsme deset měsíců nacvičovali a v červnu 2023 jsem si zahrála svou velkou roli a to dokonce hned na prknech divadla Hybernia.

Vůbec jsem tomu nemohla uvěřit, že si zahra-

a to možná ještě není konec. S tímto muzikálem jsme se dostali i do anglického Birminghamu na Junior theater festival 2023 a odsud jsme si odvezli cenu za nejlepší company. Byla to pro mě obrovská zkušenost a nezapomenutelný zážitek. Poté jsme v Londýně navštívili dva broadwayské muzikály Six a Back to the future, které mě naprosto uchvátily.

## A kromě divadla?

Mimo divadlo jsem se od roku 2022 účastnila i různých pěveckých soutěží jako je například Česko zpívá anebo Top voice. V obou těchto soutěžích jsem se v roce 2023 probojovala až do semifinále. Tyto soutěže mi přinesly

## WANTED

Hledáme autory jakéhokoliv věku, kteří mají vztah ke psaní a regionu. Po zaškolení můžete publikovat v tištěném Sedlcanském kraji.

Jde o externí spolupráci s drobným přivýdělkem.

**Tel.: 774 414 225**

**E-mail: tisk@sedlcansky-kraj.cz**

## Obděnickou náves zaplnili lidé v dobových kostýmech, putovalo se za Krčínem

**Dokončení ze strany 1** kteří vydařené odpoledne hudebně doplnili. Nechybělo ani klání týmů Vysoký Chlumec versus Obděnice ve středověkých hrách a vystoupení šermířského souboru Pánů ze Zvěřince. Na návsi si místní připravili stánky se zbožím i dalším, převážně sladkým, občerstvením. Na odbyt šly ale i bramborové placky. Většina z přítomných dodržela tradici a byla oděná do dobového oblečení. To dodávalo celé akci neopakovatelné kouzlo. Místní ženy rozdávaly koláče přímo z ošatek.

Pěší trasu dlouhou třináct kilo-

ným správcem. Dokázal racionálně zredukovat nesmyslnou byrokracii. Jakmile vyházel z pohodlných křesel zbytečné pijavice, zaměřil svoji pozornost na výnosy hospodářských dvorů, ovčínů, mlýnů a pivovarů. Jeho oku neunikla ani myš, a tak se není co divit, že záhy zaregistroval ekonomickou výhodnost rybníkářství. O své sedlčanské panství se Jakub Krčín staral velmi dobře, a to i přesto, že nadále vykonával rovněž funkci regenta ve službách Viléma z Rožmberka. V Sedlčanech vybudoval pivovar, panský mlýn a sádky na ryby. Zároveň tvrdě vystupo-



Putování za Jakubem Krčínem, vřelé setkání místních a pochodníků z Chlumce na návsi

metrů a cyklistickou měřící okolo třiceti tří kilometrů absolvovalo z Vysokého Chlumce do stovky nadšenců, kteří si nenechali ujít pěknou, historii vonící, akci.

Jakub Krčín byl vynikajícím a přís-

val proti sedlčanským měšťanům. V roce 1582 jim odňal právo samostatně rozhodovat o přijímání poddaných za obyvatele města a upřel jim také právo várečné.

**Jana Motrincová**



V Obděnicích vzpomínali na Jakuba Krčina v dobovém oblečení.

**Lahůdky Vojkov, s. r. o.**

provozovna Vojkov 20

**PŘIJMEME ŘIDIČE SKUPINY B**

Hlavní pracovní poměr

**Bližší informace na tel.: 603 283 211**

**E-mail: jitka.tresnakova20@seznam.cz**

## V Kosově Hoře byly dokončeny opravy dvou komunikací, hotová je i rekonstrukce hřbitovní zdi

**Dokončení ze strany 1** v klubu seniory seznámily se svojí činností, a také se jednalo o výlet na Konopiště a do Sázavského kláš-

tera. Tentokrát se nás na výlet vydalo kolem čtyřiceti, a teď nás čeká 5. října Pochod kolem Kosovy Hory, který musel být v polovině září odložený



Členové kosohorského Klubu seniorů si na svém výletě prohlédli i sklárny Kavaliér v Sázavě.

tera. „Navštívili jsme také sklárny Kavaliér Sázava, kde jsme absolvovali malou exkurzi. Seznámili jsme se s historií zdejšího sklárství i se současností a zároveň jsme si ve zdejší podnikové prodejně měli možnost zakoupit výrobky místních sklářů. Nádherná byla také prohlídka kláš-

z důvodu nepříznivého počasí. Bude se jednat o čtrnáctý ročník pochodu, kterého se většinou účastní více než stovka pochodníků, a jednou jich bylo sto čtyřicet tři. Pravidelně chodí také hodně Sedlčanačků,“ uzavřela Lenka Havlíčková.

**David Myslikovjan**

● **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 730 529 545. **132/24**

● **Pronajmu dvou nebo třílůžkový pokoj s vlastním sociálním zařízením** na období říjen – duben. Kuchyňka společná. Cena 10 000 Kč měsíčně včetně všeho. Kauce dva nájemy. Zvířata ne. Tel.: 605 344 748. Osečany. **133/24**

Prodám palivové dřevo měkké 800 Kč/prms a tvrdé 1 800 Kč/prms nařezané a naštěpané. Dovož zdarma. Tel.: 730 529 545

● **Kdo pomůže s odstraněním mechu** na střeše? Vapka je k dispozici, hadice a voda také, pouze nemáme dlouhý žebřík, nejlépe pojízdný. Tel.: 725 543 655. **134/24**

# NÁBYTEK KUNC

bytu dodá nový punc

## AKCE - SLEVA -20 %

na české

## skříně a komody

Strojírenská 859, Sedlčany tel.: 739 026 969 sedlcany@nabytekkunc.cz



[www.nabytekkunc.cz](http://www.nabytekkunc.cz)

**PLOŠNÁ INZERCE od 14Kč vč. DPH/cm<sup>2</sup>**  
Tel.: 774 414 225, E-mail: reklama@sedlcansky-kraj.cz

# Stalo se před 30 lety (32)

**REGION** V této rubrice přinášíme malý průřez tím, o čem jsme psali v Sedlcanském kraji před třiceti lety. Dnes vybíráme z dvaatřicátého čísla roku 1994.

\*\*\*

Město Sedlčany evidovalo okolo 160 žádostí o přidělení bytu. Každý měsíc přibývali noví zájemci, k přidělení bytu však docházelo pouze sporadicky, neboť nové byty se nestavěly a občanský zákoník byl, co se týče bytové politiky, příliš benevolentní. Rodina si například postavila domek, ale byt městu nevrátila. Jednoduše ho přepsala na někoho jiného. Jak město hodlalo složitou situaci řešit? „Do konce roku bychom chtěli zahájit výstavbu domu s pečovatelskou službou, kde bude 24 bytových jednotek. Kromě toho bychom rádi připravili výstavbu bytoven typu ubytoven, které by především mladým manželstvím poskytly alespoň přestupní stanici, než seženou plnohodnotné bydlení. V současnosti je pozornost věnována i privatizaci bytů. V každém případě si město část bytů ponechá pro sociálně slabší občany. V tomto směru by péče města měla být trvalá,“ uvedl místostarosta Miroslav Hölzel.

\*\*\*

V Povltavských mlékárnách, a.s., se dokončovala montáž nové technologické linky na výrobu plísňového sýru Hermelín. Nová linka německého původu měla přispět k modernizaci výroby, zvýšit její kapacitu a kvalitu výrobku. Hermelínu vtiskne poněkud jinou podobu – sýr už na pulty nebude přicházet ve 120 gramovém, ale 100 gramovém balení a v novém obalu.

\*\*\*

Asi po třech letech z ulice 28. října zmizela prodejna, ve které se prodávalo maso a masné výrobky dříve Státního statku, později Zemědělského a obchodního střediska Vysoký Chlumec. „Prodejna nepřinášela ekonomický výsledek, s jakým se počítalo,“ uvedl předseda družstva Jiří Žižala. V samotném Vysokém Chlumci družstvo prodejnu nadále provozovalo.

\*\*\*

V rozhovoru se starostou Dublovic Jindřichem Bláhou jsme se ohlédli za končícím volebním obdobím: „V prvé řadě jsem se snažil dát dohromady obecní majetek. Na obecní les jsme tu měli kontrolu státního dozoru a hajný byl unesený, jak se nám podařilo dát les do pořádku. Největší akcí však asi představovala čistička odpadních vod a kanalizace. Na tu jsme si museli vzít dvoumilionovou půjčku a zastavit část obecního majetku,“ popisoval starosta, „měl jsem radost ze všeho, co se podařilo a přineslo nějaký užitek.“

\*\*\*

Začátkem července 1994 se pro veřejnost opět otevřel hrad Vysoký Chlumec. Za necelé tři měsíce jej navštívilo okolo sedmi tisíc turistů. „Tolik návštěvníků jsme ani nečekali. Vždyť do poslední chvíle se stále nevědělo, zda se hrad vůbec podaří otevřít,“ vyjádřil se hradní kastelán David Hroch. A co především vzbudilo zájem návštěvníků? V prvé řadě nemohli odtrhnout oči od krásné vyhlídky. V interiéru pak zaujala hlavně rodinná galerie Lobkowiczů. **-mk-**

## Sváteční sobota přinesla mnoho aktivních možností

**KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU** Hned tři spolky, které sídlí ve městě, si pro tento víkend připravily různé akce. Město o nich nejen své občany informovalo i na sociálních sítích, kde již pravidelně zveřejňuje, kam se mohou obyvatelé města vydat za zábavou, kulturou či právě sportem.

Na svatého Václava se na hřišti pravidelně koná hasičská soutěž Svatováclavský pohár. Letos se do ní zapojila čtveřice mužských a čtveřice ženských družstev. Mezi ženami byly nejúspěšnější ty z Velké, které si připsaly nejlepší čas jak v požárním útoku, tak ve štafetě. Na druhém místě skončil Kamýk A, na třetím Hořetice. Pod pomyslnými stupni vítězů skončil tým Kamýk B.

Mužům kralovali ti z Čeňkova. Za nimi se seřadily týmy z Kamýku nad Vltavou a Plešišť. Domácí krásnohorští skončili poslední. Kamýčtí muži byli nejrychlejší v požárním útoku, ale v konečném součtu času se štafetou to na vítězství nestačilo.

Na fotbalovém hřišti bylo také živo. Hned v pátek odehrála zápas odloženého kola z povodňového utkání starší přípravka. Proti hostům ze Spartaku Rožmitál pod Třemšínem uhrála výsledek 5:6. V sobotu nejprve nastoupila mladší přípravka proti nejmladším fotbalistům z Tochovic. Osmička domácích hráčů zvítězila v poměru 25:12. Následně se na domácí půdě utkalo mužstvo A s týmem SK Velká Lečice. Domácí fotbalisté zvítězili díky dvěma gólům Jana Krůty 2:0.

V neděli nastoupila starší přípravka opět na domácí půdě proti týmu, který přijel z Nového Knína. Domácí vstřelili 13 branek, hosté jen 6. Jediným domácím družstvem, které o tomto víkendu vyjelo svůj zápas odehrát na hřiště soupeře, byli muži B. Na půdě SK Sokola Kytín

prohráli 1:5, když se z krásnohorských hráčů trefil mezi tři tyče jen Michal Jandera.

Největší sportovní akcí uplynulého víkendu byl ale druhý ročník Dne se Sokolem. Již od ranních hodin se v sokolském areálu scházeli tenisté, nohejbalisté a volejbalisté. Pro děti byl na dopoledne připraven turnaj ve cvrnkání kuliček, odpoledne se vydali po areálu splnit výzvy detektivní hry. V sokolovně bylo po celý den připra-

si všechny úspěšné týmy odnesly lahev sektu. Ti, kteří skončili na druhých místech, si navíc odnášeli knihu o Sokolské župě Blanické, která letos vznikla. Vítězové všech turnajů dospělých dostali cvičební náčiní poplatně sportu, do kterého se ráno registrovali.

Dětský turnaj ve cvrnkání kuliček vyhrál Tobiáš Holub, druhý skončil Václav Čanda a na třetí místo stačily body Milanovi Jirákov. Na odpoledne byla



**Nejlepší cvrnkači si odnesli medaile se Sokolíkem Pepíkem.**

veno promítání vzpomínek na XVII. všesokolský slet, který se konal v létě. Pro všechny hosty i účastníky bylo připraveno bohaté občerstvení.

Turnaj jednotlivců v tenisu se odehrál na antukovém kurtu. O medaile se utkala pětice sportovců. Nakonec zvítězil Zdeněk Trachta, stříbrná medaile se na krku zaleskla Marku Slezákovi a bronzovou získal Miroslav Chmelař. Mezi nohejbalisty na multifunkčním hřišti byli nejlepší ti z týmu Náhodný kolemjdoucí. Druzí skončili Neporazitelní a na třetím místě dojel Parní válec.

Volejbalisté se utkali na druhém multifunkčním hřišti. Zlaté medaile se po náročných bojích zaleskly na hrudnících týmu Furt to jede. „Je to jediné družstvo, které v celém turnaji neztratilo ani jediný set,“ hodnotila vedoucí tohoto turnaje Veronika Zelenková. Druzí skončili Zajáci na kofeinu. Bronzové medaile si z turnaje odnesly Klobásy. Kromě medailí

pro nejmladší účastníky akce připravena detektivní hra. „Na šesti místech v areálu byly umístěny různé úkoly, například šifra, hádanka, křížovka. Ze získaných indicií bylo třeba přijít na heslo, které otevíralo bránu k pokladu. Heslem bylo lano, protože v ten den se na různých místech republiky konala Noc sokoloven. Ta má každý rok nějaké téma a letošní bylo právě lano, protože je to sto let, co náš sokolský bratr Bedřich Šupčík získal první českou olympijskou medaili. A bylo to ve šplhu na laně,“ vysvětluje Elena Hadáčková, cvičitelka místního žactva.

Po vyhlášení výsledků jednotlivých turnajů se akce přesunula do sokolovny. Zde se rozezněly zvuky tří kytar, na stolech ležely zpěvníky. A právě tady se odehrál poslední oficiální bod programu: přetahování lanem. „Myslím, že se to celé povedlo,“ zhodnotil akci spokojeně starosta místní sokolské jednoty Ivo Kašpar. **-red-**

# Ani na pokus číslo osm to nevyšlo. Tatran na body opět nedosáhl

## SK Rapid Psáry – TJ Tatran Sedlčany 6:3 (2:1)

**PSÁRY** TJ Tatran Sedlčany zavítal v 8. kole fotbalového krajského přeboru v sobotu 28. září k soupeři, který měl před utkáním na svém kontě dvanact bodů.

## Domáci si vytvořili brzký náskok

Domáci tým si na Tatran věřil, o tom vypovídal i sebevědomý předzápasový nadpis na jeho webu, že bude dle jeho slov hostit otloukánka. V brance hostí se opět konala změna jména brankáře, tentokrát si rukavice navlékl Jan Jiráček. Psáry mají letos na kontě jen jedinou prohru a případná výhra by jim zajistila třetí místo v tabulce. Na to, jak se domá-

címu týmu daří, si na jeho sobotní utkání našlo cestu jen kolem stovky diváků. A ti viděli hned v 16. minutě, jak se jejich tým zásluhou Lukáše Poučka dostal do vedení 1:0. O další čtyři minuty později už to bylo 2:0, díky trefě Ihora Krasnyanyka. Tatranu, se přeci jen podařilo do konce prvního poločasu snížit na 2:1. Kontaktní branku, vsítil ve 41. minutě Ondřej Štemberk.

## Tatran dal sice tři branky, ale i vícekrát inkasoval

Naděje na body žila, stačilo jen co nejrychleji ve druhém poločase nepříznivý vývoj vyrovnat a potažmo vyhrát. Jenže přesně v 60. minutě dostal plán trhlínu, protože brankáře Jana Jiráčka

překonal a zvýšil na 3:1 hráč Martin Štancl. V dalších dvaceti minutách se s góly roztrhl pytel. Tatran se nevzdal a v 65. minutě opět kontroval stav, domácí brankář Tomáš Foferka lovil míč za svými zády podruhé v utkání, kdy ho překonal Marek Hanuš – 3:2. Domácí tým však utekl v krátkém časovém sledu hostům o další dvě branky, tedy na 5:2. Trefili se v 71. a 72. minutě góloví hráči Krasnyanyk s Poučkem. Rozhodnutý zápas ještě v podobě výsledku kosmeticky v 79. minutě upravil na 5:3 Ondřej Novotný a v 90. minutě dal na konečných 6:3 Matěj Mašek.

## Ohlas nejen k utkání

**Hráč Tatranu Lukáš Brotánek:** „Myslím, že se nám dobře herně povedlo vstoupit do obou poločasů.

*Bohužel, jsme vytvořené šance neproměnili a soupeři jsme umožnili dát jednoduché góly po našich zbytečných chybách. V rozhodujících momentech v obou vápnech teď bohužel selháváme, a proto jsme zatím bez bodů.“*

## Co říkáš častým změnám, co se týče na postu brankáře? Skoro každé utkání chytá někdo jiný.

*„Bohužel jen sháníme někoho, kdo zrovna může. Po odchodu brankáře Filipa Dřevojana do Jiloviště se nám nepodařilo najít stabilního gólmána, který by chodil pravidelně jak trénovat, tak i na zápasy. Zároveň jsme vděční, že nás kluci z dorostu nenechají ve štychu a na zápas s námi jedou.“*

## Co musí Tatran změnit, aby zase začal sbírat body a příští rok nehrál nižší soutěž?

*„Věřím, že se nám pove-*

*de vyhrát a nakopne nás to do dalších zápasů. Pomohlo by nám vyřešení brankářského postu a doufám, že se během zimy do týmu zapojí Matěj Sochůrek a budeme zase o něco nebezpečnější.“*

**Sestava Tatranu:** J. Jiráček – Hofman, Kouklík (74. Sosnovec), Kdolský, Repetný, Říha (71. Schwarz), Štemberk, Hanuš (K), M. Krůta, M. Sirotek, Novotný.

Tatran je po 8. kole krajského přeboru v tabulce na šestnáctém místě s 0 body a skórem 11:32. Další utkání sehraje doma v neděli 6. října od 16 hodin, kde přivítá na svém hřišti v tabulce desátý SK Chlumec.

**David Štverák**



## Fotbalové víkendové výsledky regionálních družstev

### 8. kolo krajského přeboru

#### SK Rapid Psáry – TJ Tatran Sedlčany 6:3 (2:1)

Branky Sedlčan: 41. O. Štemberk, 65. M. Hanuš, 79. O. Novotný

#### 8. kolo I. A třídy sk. A

#### TJ Sokol Sedlec-Prčice – SK Kladno B 1:3 (1:2)

Branka Sedlec-Prčice: 12. M. Hájek

#### 8. kolo I. B třídy sk. D

#### TJ Tatran Sedlčany B – SK Slavia Jesenice 5:0 (2:0)

Branky Sedlčan: 25. V. Plesl, 30. R. Kvěch, 49. M. Vondrák, 84. (vl.) M. Štěpánek, 85. M. Dvořák

#### 8. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U19

#### TJ Tatran Sedlčany – SK Slaný 0:5 (0:1)

#### 8. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U19 sk. C

#### TJ Sokol Čestlice – Sedlec-

#### -Prčice + Jesenice 2:3 (1:1)

Branky Sedlec-Prčice + Jesenice: 26. T. Beneš, 63. J. Budějský, 70. M. Zrůbek

#### 8. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U17

#### TJ Tatran Sedlčany – SK Slaný 2:3 (2:2)

Branky Sedlčan: 32. M. Šamša, 39. M. Pšenička

#### 6. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U15 sk. C – hráno ve čtvrtek 26. září

#### TJ Tatran Sedlčany – FK Radošovice 0:2 (0:0)

#### 8. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U15 sk. C

#### FK Benešov C – TJ Tatran Sedlčany 4:1 (2:0)

Branka Sedlčan: 72. D. Tinák

#### 6. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U13 sk. C – hráno ve čtvrtek 26. září

#### TJ Tatran Sedlčany – FK Radošovice 5:4 (3:2)

Branky Sedlčan: 3. a 25. A. Paták, 16. L. Vančát, 46. Š. Petřina, 60. J. Macháček

#### 8. kolo I. A třídy dorostenecké kat. U13 sk. C

#### FK Benešov C – TJ Tatran Sedlčany 9:1 (6:0)

Branka Sedlčan: 50. A. Paták

#### 6. kolo okresního přeboru – hráno ve čtvrtek 26. září

#### SK Petrovice – TJ Kovohutě Podlesí B 3:2 (2:2)

Branky Petrovic: 2. M. Kicl, 42. a 84. L. Sedlák

#### 8. kolo okresního přeboru

#### SK Petrovice – SK Jince 1921 2:3 (1:0)

Branky Petrovic: 37. M. Kicl, 61. J. Paták

#### 6. kolo III. třídy sk. B – hráno ve středu 25. září

#### SK Kosova Hora – TJ Vltavan Hřiměždice 1:0 (0:0)

Branka Kosovy

Hory: 58. T. Nosek

#### 8. kolo III. třídy sk. B

#### SK Kosova Hora – TJ Zduchovice 1:2 (1:1)

Branka Kosovy Hory: 33. J. Vyskočil

#### TJ Sokol Jesenice – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 2:1 (0:1)

Branky: 76. a 84. P. Čejda – 45. M. Kubánek

#### TJ Prostřední Lhota – SK Klučnice 3:1 (3:0)

Branka Klučnic: 53. H. Holan

#### TJ Nová Ves pod Pleší B – TJ Sokol Dublovice 1:0 (0:0)

#### TJ Sokol Počepice – TJ Sokol Sedlec-Prčice B 0:6 (0:3)

Branky: 15. F. Dvořák, 18. F. Pech, 44. R. Křížek, 55. a 65. S. Boubalík, 85. R. Seidel

#### 8. kolo IV. třídy sk. B

#### SK Vysoký Chlumec – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B 3:2 (1:0)

Branky: 31. a 57. L. Stibor, 62. J. Burda – 72. M. Holák, 90. F. Svojtka

#### TJ Krásná Hora – SK

#### Velká Lečice 2:0 (2:0)

Branky Krásné Hory: 26. a 44. J. Krůta

#### TJ Sokol Dublovice B – SK Nový Knín B 1:1 (0:0)

Branka Dublovic: 80. L. Macháč

#### 8. kolo okresního přeboru dorostu

#### TJ Sokol Jesenice – Pičín/Višňová 2:7 (1:5)

Branky Jesenice: 7. L. Soukup, 82. D. Šibal

#### Láz/Obecnice – Petrovice/Chyšky 2:1 (2:0)

Branka Petrovic/Chyšek: 46. J. Procházka

#### 8. kolo okresního přeboru starších žáků sk. B

#### TJ Sokol Jesenice – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 5:0 (0:0)

Branky: 50. a 64. F. Čermák, 61. D. Šplíchal, 70. (p) A. Jirásek, 78. D. Vlas

#### Nová Ves/Nový Knín B – SK Petrovice 3:1 (0:1)

Branka Petrovic: 19. Š. Sirotek

**David Štverák**

**KONCERTY,  
ZÁBAVY**

■ Sedlčany – kult. dům  
**2. 10. Jaromír Mayer a jeho hosté**  
 vystoupí i další známí inter-  
 preti ze Šlágr TV; 18:00  
**3. 10. Všechny barvy lásky**  
 hudební pořad plný  
 vzpomínek, vyprávění  
 a šansonů na téma lásky  
 a mezigeneračních vztahů  
 v proměnách času; 19:30  
**7. 10. Večer španělských  
 motivů**  
 koncertní pořad, vystoupí  
 Adam Říha a Alina Říhová;  
 19:30

■ Sedlčany – Pohoda club  
**4. 10. Venix party**  
 DJ Míra Šmarda a Thoma-  
 sOXY; 21:00  
**5. 10. Holki live; 21:00**  
**11. 10. Bacardi party**  
 DJ Míra Šmarda; 21:00  
**12. 10. Staré pecky**  
 DJ Míra Šmarda; 21:00

**VÝSTAVY**

■ Sedlčany – muzeum  
**Sanctus Benedictus**  
 výstava fotografií středo-  
 věké architektury ve sklep-  
 ním prostoru  
**100 let skautingu  
 na Sedlčansku**  
 výstava kronik, fotografií  
 a dobových předmětů;  
 do 24. 11.

■ Sedlčany – kult. dům  
**Krajina mého srdce**  
 výstava obrazů sedlčanské  
 rodačky Ivy Hrubé  
**Svět skutečný a v promě-  
 nách**  
 výstava sedlčanského vý-  
 tvárnika Stanislava Kadlece,  
 vernisáž 14. 10. od 17:00

■ Sedlčany – knihovna  
**Zvíře ve fotografii**  
 od 4. 10. do 6. 11., vernisáž  
 12. 10. od 16:00

■ Votice – klášter  
**V myšlenkách a snech**  
 výstava obrazů Veroniky  
 Sekotové; do 17. 11.  
**Panská sídla na Podbla-  
 nicku**  
 výstava dobových pohled-  
 nic a fotografií; do 17. 11.

**PŘEDNÁŠKY**

■ Sedlčany – muzeum

**11. 10. Tisíc let nemoci  
 a válek z kostnic Čech  
 a Moravy**  
 přednáška profesora Václava  
 Smrčky; 18:00  
**15. 10. Výlet k Vltavě  
 do Svatojánských proudů**  
 přednáška Vojtěcha Pavel-  
 číka; 18:00

**DIVADLO**

■ Sedlčany – kult. dům  
**9. a 10. 10. Bez roucha**  
 slavná situační komedie,  
 Spolek divadelních ochotní-  
 ků Sedlčany; 19:30  
**15. 10. Návštěvy u pana  
 Greena**  
 Městské divadlo Mladá  
 Boleslav; 19:30

■ Vojkov – špejchar  
**4. 10. Papouščí nemoc**  
 komedie, uvádí SDO Mili-  
 čín; 19:00

■ Votice – kino  
**5. 10. Vzťahy na úrovni**  
 komedii uvádí Divadlo  
 Háta; 19:00

**11. 10. Kouzla v Holly-  
 woodu**  
 maršovické ochotnické  
 divadlo; 19:00  
**16. 10. Papouščí nemoc**  
 komedie, uvádí SDO Miličín

■ Petrovice – Obecní dům  
**5. a 18. 10. Lucerna**  
 SDO Petrovice; 19:00  
**6. 10. Lucerna**  
 SDO Petrovice; 17:00  
**12. 10. Papouščí nemoc**  
 komedie, uvádí SDO Miličín

**KINO**

■ Sedlčany  
**3. 10. Cesta za legendou**  
 Francie – animovaný,  
 dobrodružný, fantasy pro  
 děti; 15:00

**3. 10. Pásmo krátkých  
 filmů**  
 20:00  
**4. 10. Až na konec světa**  
 film USA, western, roman-  
 ce, drama; 20:00  
**5. 10. Mord**  
 české drama, komedie; 20:00  
**11. 10. Tata\_bojs.doc**  
 český dokumentární film;  
 20:00  
**12. 10. Až na věky**  
 norské drama; 20:00  
**13. 10. Cesta za legendou**  
 dětské představení; 15:00

■ Votice

**3. 10. Vetřelec: Romulus**  
 sci-fi, horor; 20:00  
**9. 10. Ozi: Hlas pralesa**  
 animovaný, pohádka; 17:00  
**10. 10. Rok vdovy**  
 drama; 20:00

**SPORT**

■ Sedlčany – zimní stadion  
**2. 10. Pohárové utkání**  
 HC River Boys Zvírotice –  
 HC Kačeři Příčovy; 18:30  
**4. 10. Pohárové utkání**  
 HC Čerti Votice – HC Mili-  
 čín; 18:30  
 AHC Nový Knín – HC Domi-  
 no; 20:25

**5. 10. Pohárové utkání**  
 SG Štětkovice B – HC Voti-  
 ce; 12:00  
 HC Čerti Křepeňice – HC  
 Rebel Sázava; 14:00  
 HC Žabáci Solopysky – Šev-  
 ci Nový Knín; 16:00  
 SG Štětkovice – Novit Ne-  
 veklov; 18:00

**6. 10. Hokejový zápas**  
 Tatran Sedlčany – HC Letci  
 Letňany B; 17:00

**6. 10. Pohárové utkání**  
 HC Bubák Chlum – Rumo-  
 la; 19:30

**7. 10. Pohárové utkání**  
 HC Medvědi Sedlčany – HC  
 Čerti Votice; 18:30  
 HC Kňovice – HC Huroni  
 Vršovice; 20:25

**9. 10. Pohárové utkání**  
 Ševci Nový Knín – Rybníká-  
 ři; 18:30  
 HC Olbramovice – HC Ža-  
 báci Solopysky; 20:25

**11. 10. Pohárové utkání**  
 HC River Boys Zvírotice –  
 HC Čerti Křepeňice; 18:30  
 Novit Neveklov – HC Huro-  
 ni Vršovice; 20:25

**12. 10. Pohárové utkání**  
 HC Miličín – HC Hrádek; 14:00  
 HC Domino – HC Kňovice;  
 16:00  
 Rumola – AHC Nový Knín;  
 18:00

**13. 10. Pohárové utkání**  
 HC Rebel Sázava – HC  
 Bubák Chlum; 16:30  
 SG Štětkovice – HC Kačeři  
 Příčovy; 18:25  
 Rybníkáři – HC Olbramovi-  
 ce; 20:20

**14. 10. Pohárové utkání**  
 HC Hrádek – HC Medvědi  
 Sedlčany; 18:30  
 DSK Daleké Dušníky – SG  
 Štětkovice B; 20:25

■ Krásná Hora nad Vltavou – hřiště  
**5. 10. Fotbalové utkání**

TJ Krásná Hora B – FC  
 Višňová B; 16:00

■ Sedlec-Prčice – hřiště TJ  
 Sokol Sedlec-Prčice  
**5. 10. Za kapličkami Čes-  
 kého Meránu**  
 18. ročník turistického po-  
 chodu, trasy 12, 19 a 26 km,  
 dětská trasa 3,5 km, cyklo-  
 trasa 40 km; 8:00  
**6. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Sokol Sedlec-Prčice B  
 – TJ Prostřední Lhota z. s.;  
 16:00  
**13. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Sokol Sedlec-Prčice – FK  
 Jinočany; 16:00

■ Sedlčany – hřiště  
**6. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Tatran Sedlčany – SK  
 Chlumec; 16:00  
**13. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Tatran Sedlčany B – AFK  
 Kácov; 16:00

■ Dublovice – hřiště  
**6. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Sokol Dublovice – SK  
 Kosova Hora; 16:00  
**13. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Sokol Dublovice – Spor-  
 tovni klub Klučenice; 16:00

■ Kosova Hora – hřiště  
**12. 10. Fotbalové utkání**  
 SK Kosova Hora – TJ Sokol  
 Nečín; 16:00

■ Vysoký Chlumec – hřiště  
**12. 10. Fotbalové utkání**  
 SK Vysoký Chlumec – TJ  
 Sokol Dublovice B; 16:00

■ Petrovice – hřiště  
**13. 10. Fotbalové utkání**  
 SK Petrovice – SK Třebsko;  
 16:00

■ Jesenice – hřiště  
**13. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Sokol Jesenice – TJ  
 Zduchovice; 16:00

■ Počepice – hřiště  
**13. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Sokol Počepice – TJ Vltav-  
 an Hřimězdice; 16:00

■ Kamýk nad Vltavou –  
 tělocvična ZŠ  
**4., 5. 10. Jóga s Kristýnou**

cvičení pro všechny věko-  
 vé kategorie; 16:00, 5. 10.  
 v 9:00

■ Kamýk nad Vltavou –  
 hřiště  
**5. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Kamýk nad Vltavou – TJ  
 Sokol Počepice; 16:00  
**6. 10. Fotbalové utkání**  
 TJ Sokol Kamýk nad Vltavou  
 B – TJ Prostřední Lhota  
 B; 16:00

■ Klučenice – hřiště  
**5. 10. Fotbalové utkání**  
 Sportovní klub Klučenice  
 – TJ Nová Ves pod Pleší B;  
 16:00

■ Sedlčany – hala gym-  
 názia  
**5. 10. Futsal**  
 Arsenal Benešov/Sedlčany  
 – SK Roudnice nad Labem  
 futsal z.s.; 18:00

■ Sedlčany – les Deštno  
**6. 10. Druhé podzimní  
 cross country horských  
 kol**  
 cross country pro děti,  
 mládež i dospělí, pořádá  
 sportovní klub DA-BA; 10:00

**OSTATNÍ**

■ Sedlčany – knihovna  
**2. a 9. 10. Hajánek**  
 podvečerní čtení pro děti;  
 17:00  
**7. 10. Klíčíme**  
 (0-3 roky) – dopolední pro-  
 gramy pro rodiny s dětmi;  
 10:00

**Týden knihoven 2024**  
**7. 10. Start Čtenářské  
 ligy**  
 Knižní piknik  
 program pro družiny ZŠ  
**Schované v historii**  
 přihlášky do 6. 10.  
**8. 10. Podej ruku minu-  
 losti**  
 interaktivní program

o životě v sedlčanských  
 domech v dávných časech;  
 18:00

**9. 10. Příběhy psané  
 místem**  
 interaktivní program  
 o nahlédnutí do historie  
 Sedlčan očima novinářů,

Podrobnosti k událostem najdete na redakčních strán-  
 kách [www.sedlcansky-kraj.cz](http://www.sedlcansky-kraj.cz), o zveřejnění své akce  
 můžete požádat mailem na: [kalendar@sedlcansky-kraj.cz](mailto:kalendar@sedlcansky-kraj.cz).  
 Uveřejnění je zdarma.

**Rubriku Kalendář připravuje Michaela Faktorová**



kteří zde působil; 18:00

**11. 10. Klimatická mozaika**

workshop; 17:00 – 20:00

**11. 10. Pišu, pišes, pišeme**  
13:00

**14. 10. Huňaté ovečky**  
výtvarná dílna pro nejmenší; 10:00

■ Sedlčany – hvězdárna  
**4., 5., 11., 12. 10. Pozorovací program**  
20:00–23:00

■ Sedlec-Prčice – KD ZŠ  
**4. a 7. 10. Humanitární sbírka**

sbírka ošacení, obuvi a domácích potřeb pro Diakonii Broumov; 12:00–17:00

■ Sedlčany – Centrum Petrklíč

**5. 10. Podzimní burza**  
dětské knihy, hračky, oblečení, boty, kočárky, kola, autosedačky a další; 9:30

■ Drážkov – Divadlo Hogo Fogo

**6. 10. Kurz první pomoci**  
školení resuscitace a použití obecního defibrilátoru; 13:00

## ROZHLEDNY

■ Onen Svět  
**Langova rozhledna**  
otevřeno o víkendech a svátcích; 9:00–18:00

■ Chotilsko  
**Veselý vrch**  
otevřeno o víkendech a svátcích; 11:00–16:00

■ Přední Chlum  
**Rozhledna Milada**  
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–17:00

■ Osečany  
**Drahoušek**  
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–17:00

**Obchodní kancelář**  
**Jindřiška Kolářová**  
poradenství  
v oblasti pojištění

**Tel.: 776 850 100**  
Havlíčková 705, Sedlčany  
(ve zlatnictví u Pokorných)

# Lukáš Musil předvedl divákům kotrmelce v cíli

**SEDLČANY** Petr Krejcar a Tomáš Zajíc se postarali o komentář Mistrovství České republiky v autocrossu 2024, které se konalo na Kotlině o víkendu 28. a 29. října. Závodilo se v deseti kategoriích. Nejmladší závodníci byli ještě předškolní.

V sobotu začal program rozpravou s jezdci v prostoru u cílové věže. Následovaly dva oficiální měřené tréninky. Po poledni začaly první série rozjížděk všech divizí. Ještě během prvního závod-

místě skončil v této sezoně Jiří Bret a na třetím Dušan Horčíčka. V těsném závěsu za ním zůstal výše zmiňovaný Lukáš Musil, který si nepřipsal body v posledních dvou závodech.

Divizi Buggy1600+D8 vyhrál Daniel Pytloun. Na druhém místě skončil Filip Duřt a na třetím Václav Kindl. Adam Raušer závod nedokončil. Celkem bylo ve startovní listině patnáct jmen. Také v této divizi šlo o poslední část šestidílné



Vozidlo Lukáše Musila muselo být odvezeno po kotrmelcích z trati. Foto: David Krátký

ního dne se uskutečnily druhé série rozjížděk divizí RB, KartCross, CrossCar, D4, D2 a D6, tedy TouringAutocross 1600. Ostatní divize odjely své druhé rozjížděky v neděli ráno. Během dopoledne pak následovaly třetí rozjížděky všech divizí. Úderem poledne byl naplánovaný start semifinálových a finálových jízd, přičemž semifinále se jelo jen v divizích SuperBuggy+D7 a RB160.

## Lukáš Musil do finále nenastoupil

V divizi TouringAutocross nakonec do finále nemohl nastoupit Lukáš Musil, který v cíli vítězně poslední kvalifikační jízdy udělal několik kotrmelců. Diváci to popisovali jako nejhorší boudu, kterou kdy viděli. Vítězem této divize se tedy nakonec stal Marcel Dlesk. Druhé místo uhájil ve velkém finálovém boji Jiří Bret a třetí skončil Rostislav Hilse. Na bramborové pozici dojel poslední účastník tohoto závodu Ján Šebo. Celkovému pořadí po šestici závodů vévodí Marcel Dlesk. Na druhém

sérii. Celkovým vítězem je Arnošt Florián, druhý skončil Filip Hartman a třetí Daniel Pytloun.

V kategorii SuperBuggy+D7 bylo přihlášeno osmnáct jezdců. Nejlepším byl Zdeněk Antony, druhý skončil Radek Jonák a třetí David Horák. V sérii už měli jezdci za sebou závody v Humpolci, Dolním Bousově, Poříčí, Přerově a Nové Pace. Po sedlčanském klání se z vítězství v sezoně radovali Petr Nikodém, Radek Jordák a Jakub Kubiček.

Divizi JuniorBuggy+D9 kralovala Eliška Plná. Za sebou nechala Ondřeje Pospíšila, Martina Kolomého i další pěti soupeřů. Eliška si tímto vítězstvím pojistila i celkové vítězství v této sezoně. Také v této tabulce má pod sebou Ondřeje Pospíšila, Martinovi Kolomému ani sedlčanská třetí příčka nepomohla přeskóčit celkové třetí Elišku Pytlounovou.

V divizi TouringAutocross1600 byl nejlepším jezdce na trati Tomáš Jánoš. Za sebou nechal jak druhého jezdce, svého syna Jakuba Jánoše, tak třetího

Milana Purmu a dalších pět pilotů startovního pole. V konečném součtu po posledním šestém závodě sezony má největší počet bodů Denis Pytela, jen o dva body méně má sedlčanský vítěz Tomáš Jánoš. Ze seriálového třetího místa se může radovat Martin Kopena.

V divizi D4 nastoupilo pouze pět jezdců. Nejúspěšnějším z nich byl nakonec Zdeněk Tauchman, když ukázal svá záda Tomáši Kebrtovi i Josefu Sitekovi. Josef Sitek i přesto zaujímá první pozici v součtu bodů po čtyřech závodech. Druhý je Tomáš Kebrt a třetí Zdeněk Tauchman.

Divizi D2, která měla ve startovní listině osmičku jmen, vyhrál Lukáš Mihulka před Tomášem Hašlerem a Lukášem Knapem. Celkovým vítězem letošní sezony je v této kategorii Tomáš Hašler, následován Lukášem Knapem a Lukášem Mihulkou.

## Na trati se utkali i hříbečci

Na start divize RB160 přijely samé závodní speciály Havel Buggy. Jediný rozdíl mezi nimi je v motorizaci, všechny mají pohon na zadní kola. Nejlépe si s ním a sedlčanskou tratí poradil Damian Mihulka, který těsně před cílem předjel Lauru Bukáčkovou. „Byla to jediná chybička v poslední zatáčce, kterou při celém závodě udělala. Bylo to obrovské finále hříbečků,“ hodnotili z můstku komentátoři. Ještě předtím vysvětlovali, proč právě hříbečci: „Jsou to nejmladší závodníci, takové malé zlaté hřeby, vlastně hříbečci.“ Oba komentátoři se přitom shodli na tom, že odměnu a „bednu“ by si zasloužili všichni. Třetí dojel do cíle Jakub Sijka.

„Poděkování patří rodičům těchto jezdců, kteří jim

věnují tu péči, čas a peníze. Bez nich by to samozřejmě nešlo. Jsou to předškoláci, je tedy potřeba, aby rodič měl pochopení pro ten sport a aby se mu věnoval spolu s dítětem,“ zaznívalo z věže před startem finále právě tohoto závodu. Celkovým vítězem desetidílného seriálu je Karel Rajsík, který v Sedlčanech ani nestartoval. Za ním skončil v konečném zúčtování Damian Mihulka následován Jakubem Sijkou. Laura Bukáčková skončila na celkové čtvrté pozici.

V kategorii RB125 byl nejúspěšnějším Michal Hřčka. Svou jízdou překonal Lukáše Kotka, Annemary Ferusovou i další soupeře sedmičlenného startovního pole. Annemary si přitom připsala první umístění v top 3. V celkovém pořadí má po desítce závodů nejvíce bodů Ondřej Rezek. Michal Hřčka skončil celkově druhý, třetí příčka patří Vitu Kostrounovi.

V kategorii RG250 získal první příčku Ladislav Hanák. Druhý skončil Vojtěch Luňák a třetí Amálie Židková. Za sebou nechali další sedmičku závodníků. V konečném výsledku má po desítce závodů nejlepší bodové skóre Ladislav Hanák. Druhá skončila Amálie Židková a třetí Vojtěch Luňák.

Do sedlčanského závodu bylo přihlášeno také 25 jezdců divize KartCross. Nejlepším byl Ondřej Hartych, druhý skončil Tomáš Svoboda a třetí Tomáš Vejmla. Ve finále tohoto závodu se přes střechu přetočil Martin Marek. Naštěstí se vzápětí ukázal divákům, sám se dostal z vozu. V průběžném pořadí KartCross Mascom Cupu 2024 má před posledním závodem z devíti nejvíce bodů Stanislav Brousek, druhý je Lukáš Svoboda a třetí Ondřej Hartych. **Olga Trachtová Hadáčková**

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým, myslivcům a hasičům, kteří se zúčastnili 26. září pohřbu pana

**Jana Šimka.**

Také děkujeme za květinové dary.

Rodina Šimkova, Křivovice

## Hokejisté rozesmutnili Smíchov, vítězství si přichystali už v první třetině

**Tatran Sedlčany – HC Smíchov 1913 8:2 (4:0, 2:2, 2:0)**

**SEDLČANY** Ve třetím kole krajské hokejové soutěže se hráči Tatranu v sobotu 28. září na domácím ledě střetli se soupeřem, s nímž se jim v uplynulé sezóně nadmíru dařilo. Po vítězství 7:2 a 7:3 to bylo podobné i tentokrát.

### Převaha přinesla góly

Tatran nastoupil k soutěžnímu utkání po čtrnácti dnech, když druhé kolo, v němž se měl utkat s týmem HK Příbram 99, vynechal. Bylo to z důvodu nemoci a zranění hráčů, takže trenér Karel Pospíšil by nedal dohromady potřebný počet hokejistů. Příbramský tým vyšel Tatranu vstříc a zápas se odehraje v náhradním termínu, pravděpodobně v polovině října. Zřejmě to ale bude znamenat, že hokejisté Sedlčan nastoupí do dvou utkání ve dvou dnech.

Zápasové manko nebylo na domácích hráčích znát. Od začátku mače měli převahu, kterou brzy zúročili dvěma přesnými trefami. Ve 4. minutě se dostal po vyhraném buly v obranném pásmu hostí Vladimírem Černým k puku obránce Martin Vild a bombou až téměř od modré v čase 3:32 propálil gólmána – 1:0. Hned vzápětí doťukl Martin Náprstek z bezprostřední blízkosti do sítě přihrávku Libora Béma a Tatran vedl o dva góly. Brankář Smíchova byl i nadále v ohni střel, a navíc byl na začátku 14. minuty za zdržování hry vyloučen jeho spoluhráč. Hokejisté Tatranu se s přesilovkou moc dlouho nepárali a už po patnácti vteřinách zvýšil po přihrávce Kryštofa Švagra na 3:0 Ondra Spilka. V závěru třetiny hráli domácí ještě dvě přesilovky, a tu druhou už po šesti vteřinách využili. Martin Vild opět vy-

pálil od modré a puk tečoval do sítě před brankovištěm pohybující se Burian.

### Slovo si berou i hosté

Ve druhé třetině tempo ze strany domácích hokejistů pod dojmem relativně vysokého náskoku přece jenom poněkud opadlo. Už se tolik netlačili dopředu, a navíc po necelých třech odehraných minutách putoval na trestnou lavici Vild. Na konci 25. minuty naopak rozehráł svoji již čtvrtou přesilovku Tatran, sice ji nevyužil, ale téměř v polovině zápasu využil nedorozumění obránců Smíchova před vlastním brankovištěm Martin Pospíšil a nekompromisně zvýšil na 5:0. V tomto utkání měli domácí i hosté k dispozici celkem sedm přesilových her, a hned tu další využil šest minut před druhým klaksonem Vladimír Černý po přihrávce Kryštofa Švagra. Teprve potom se dostali ke slovu i hosté a v čase 34:52 snížili na 6:1. Patřil jim i závěr druhé části hry, kdy byl už podruhé vyloučen Vild, a po šesti vteřinách se stav utkání opět změnil – 6:2.

### Dvojnásobné oslabení změnu nepřineslo

Ve třetí třetině nebylo dlouho k vidění nic hezkého, ale v 51. minutě hry jedna povedená akce přece jenom přišla. Na jejím konci byl Libor Bém, který zvýšil na 7:2. Hned vzápětí přidal osmou branku Tatranu Martin Náprstek, a to už bylo téměř jisté, že se hosté nezmůžou na větší odpor, přestože v závěru utkání hráli půldruhé minuty proti třem bránícím se hokejistům Tatranu v oslabení. Výsledek se už nezměnil.

Ve 4. kole soutěže se utkají hokejisté Tatranu v neděli 6. října na domácím ledě s týmem HC Letci Letňany B, první byly rozhodčí vhodí v 17 hodin. **-dav-**

## Stolní tenisté vstoupili do nové sezóny na jedničku

**PRAHA** V úvodním kole nového ročníku třetí ligy stolních tenistů skupiny A se hráči Tatranu utkali v sobotu 28. září na Stadionu mládeže Kotlářka s domácím El Niňem D a pro fanoušky hry nad nízkou sítkou vyhráli neobvyklým konečným skórem. Vše nám po návratu do Sedlčan vysvětlil vedoucí hráč Radovan Faktor.

### SF SKK El Niňo Praha D – Tatran Sedlčany 3:8

Obě úvodní čtyřhry lépe zvládli hosté, když Pejša s Faktorem ztratili jediný set a Kocura s Drechslerem dokonce vyhráli bez ztráty. Ve dvouhrách sice El Niňo zpočátku dotahovalo, ale zlom v utkání nastal za stavu 2:3, kdy hráči Tatranu dokázali vyhrát čtyři dvouhry

za sebou a položili tak vlastně už druhý základní kámen ke svému vítězství. Ve dvouhrách dvakrát bodovali Pejša a Faktor, po jednom bodu přidali Drechsler a Kocura.

„Pro někoho mohlo být překvapením, že se hrálo pouze do osmého bodu a nehrála se poslední série zápasů jako tomu bylo v minulosti,“ připomenul Radovan Faktor a dodal: „Jedná se o hlavní změnu v novém ročníku soutěže. Eventuální remíza by už nebyla 9:9, ale 7:7. Je to proto, že některé zápasy trvaly příliš dlouho, a mnohé z nich byly dlouhé i přes čtyři hodiny, což se mnohdy stávalo i nám. Proto na konci minulé sezóny i na základě dotazníkového šetření bylo rozhodnuto, že v sezóně nové se vyzkouší tento systém. Pokud se týká dneška,

*i přesto, že jsme vyhráli vysoko, utkání jednoznačně nebylo. V tomto novém systému hrají významnou roli čtyřhry, které máme poměrně dobré, a protože jsme obě vyhráli, položili jsme základ k našemu vítězství. Druhou věcí, která byla v utkání důležitá, je fakt, že soupeř nenastoupil v nejsilnější sestavě. Navíc jak jsme všichni čtyři zkušení, hráli jsme v klidu, uvolněně, srovnali jsme se s podmínkami, které na El Niňu jsou a po delší době jsme tady zahráli velmi pěkný ping pong.“*

Ve druhém kole soutěže se stolní tenisté Tatranu střetnou v sobotu 12. října v domácí herně v malé hale gymnázia s týmem TTC Libín Prachatic. Utkání začne ve 14 hodin.

**David Myslíkovan**

## Hokejisté Příčov dlouho drželi s favoritem krok, nakonec ale museli vypít hořkou desítku

**SEDLČANY** V dlouhodobé pohárové soutěži hobby hokejistů ve skupině A zůstaly na konci minulého týdne ve dvanáctičlenné tabulce již pouze tři týmy bez bodové ztráty. Vzhledem tomu, že dva z nich se utkaly v přímém souboji, bylo jisté, že nejméně jeden z nich první ztrátu utrpí.

### HC Rebel Sázava – HC Kačeři Příčovy 10:0 (1:0, 4:0, 5:0)

Sázavští hokejisté si v roli obhájce pohárové trofeje v předchozích kolech soutěže poradili se Zvířovicemi i Štětkovici, a ještě mnohem hůře dopadli příčovští Kačeři. Přitom poměrně dlouho to z jejich strany na debakl nevypadalo. Na začátku utkání měl sice Rebel velkou převahu, chvílemi to vypadalo, že je na ledě v početní výhodě, ale zhruba po pěti minutách se hra začala vyrovnávat. Velké šance byly k vidění na obou stranách, avšak góly nepadaly. Tři minuty před koncem prvního dějství rozehrála Sázava přesilovku, nevedla si v ní vůbec dobře,

ale osmnáct vteřin před první sirénou přece jen skóroval Milan Sýkora. Útočník Rebelu dostal přesný puk na útočnou modrou a nezadržitelně skóroval.

Po třech odehraných minutách ve druhé třetině si vyzkoušeli přesilovku i Kačeři, svého soupeře zatlačili před jeho branku až v jejím závěru, ale vše zůstalo při starém. Ne však na dlouho, protože už po čtyřech minutách střelec úvodního gólu utkání zvýšil na 2:0 a odstartoval tak brankostroj Sázavy. Dvě minuty před druhým klaksonem se proháčekoval obranou Kačeru René Hromádka a nekompromisně přidal třetí gól svého týmu. Po další odehrané minutě přidal další branku favorita Vladimír Čapek a pouhých pět vteřin před sirénou dal na 5:0 Milan Sýkora.

Vzhledem k dění na ledě a vývoji utkání bylo o jeho osudu prakticky rozhodnuto. Zdálo se, že se jedná pouze o to, na jaké cifře se zastaví vedení Sázavy. Po necelé jedné minutě ve třetí třetině zvýšil na 6:0 Petr Noháč, po dal-

ších šesti minutách přidal další branku Ladislav Lešťák a na 8:0 zvyšoval Jiří Pantoflíček. Pět minut před koncem padla desítka, když nejdříve skóroval opět Ladislav Lešťák a po něm Zdeněk Gonda.

**Výsledky – skupina A:** Chlum – Vršovice 9:2, AHC Nový Knín – Kňovice 2:11, Sázava – Příčovy 10:0, Vršovice – AHC Nový Knín 3:4, Rumola – Křepeň 1:11, Neveklov – Kňovice 5:5. Po čtyřech odehraných utkáních jsou bez bodové ztráty už pouze Křepeň a Rebel Sázava. Na první bod naopak čekají Vršovice společně s petrovickou Rumolou.

**Skupina B:** Ševci Nový Knín – Olbramovice 4:5, Daleké Dušníky – Hrádek 2:6, Štětkovice B – Čertí Voťice 1:3, Miličín – Rybníkáři 1:7, Medvědi – Solopysky 4:3. Po třech zápasech byli na konci minulého týdne první s pěti body Rybníkáři před druhými Olbramovicemi, které nasbíraly o bod méně. Poslední jedenácti novokništinští Ševci zatím mají na svém kontě jediný bod.

**David Myslíkovan**

## KOMENTÁŘ

## Pohled imigranta

Na Sedlčansko jsem se přičinil, bude tomu v prosinci 13 let. Považuji se stále za přistěhovalce. Nežilo zde sedm generací mých předků. Nevím, jaké to tu bylo dřív. A při své povaze jsem se ani nestal živoucí součástí místních komunit. Avšak žiji zde se svojí rodinou. Záleží mi na tom, aby náš kraj prosperoval a nám, jeho obyvatelům, se dařilo společně s ním.

Přiznám se, že sáhodlouhé polemiky zastupitelů na stránkách SK jsem pročítal jen velmi zběžně. Nemám detail, neumím posoudit,

co jak bylo. Jen obecně mi připadá naprosto zbytečné zaplnit celou stránku výčtem obvinění, a v dalším čísle čist očekávatelnou obhajobu dočteného na stránkách dvou. Čistě manažersky – rozhodují výsledky.

Co bylo nebo nebylo se sokolovnou mě nezajímá. Chci vědět, co s ní bude. A jestli bude další roky stále jen chátrat, tak je mi jako voliči jedno, jak dlouhý bude výčet argumentů, proč to jinak nešlo. Nebudu je číst. Budu si chtít přečíst seznam toho, co se povedlo vybu-

dovat, opravit nebo změnit k lepšímu. A budu u toho čtení shovívavý. Víím, že v této zemi vítězí byrokracie nad rozumem a nic nejde jednoduše. Chápu, že ne všechno se povede – chyby děláme všichni. Také je mi jasné, že nejsou peníze na cokoli, co by si lidé přáli.

Chystali se někde vystavba bytových domů a nebude k této lokalitě zajištěná kvalitní komunikace a veškerá další infrastruktura, na to nemusím být inženýr architekt, abych věděl, že to se nepovedlo. Na těchto příkladech,

pozitivních či negativních, bychom měli jako voliči potom měřit úspěšnost vedení obce.

Souhlasím i s panem kolegou Roškotem, že lidé očekávají od svých zastupitelů práci ve prospěch svého města. Nevadí různé názory, ale diskuse, jakkoliv bouřlivá, by měla vyústit v kompromisní shodu, a jejím směrem by měli všichni společně postupovat. Pokud se rozhádají manažeři v komerční firmě a nejsou schopni táhnout za jeden provaz, dostanou padáka

všichni. Anebo akcionáři dají mandát jednomu, ať se obklopí lidmi, kterým důvěřuje a ostatní vyhodí. Ve veřejné sféře to takhle jednoduše nejde. Tím spíš musíme my jako voliči tlačít své zastupitele k tomu, aby spolu komunikovali, spolupracovali a přirozené spory si uměli vyřešit mezi sebou. Směřem k nám mají hrát jako jeden tým, který se dohodnul na společných cílech, a bez ohledu na osobní či stranické antipatie dělá maximum pro to, aby je splnil. **Bohumil Vohanka**

## POZNÁMKA

## Jak to bylo tenkrát v Sedlčanech?

To záleží na vás, jaké reference si vyberete... Zdá se vám to divné? Ne, je to opravdu na vás, jak a kým se dáte ovlivnit. Dejme tomu, že si přečtete toto:

„Desítka bývalých spolužáků ze 4. B gymnázia v Sedlčanech se sešla 20. srpna po 16. hodině v zahrádce restaurace u tenisových kurtů, aby vzpomínala na gymnaziální léta a sdělila si, co je nového. Některým ze vzdálených spolužáků organizátorka v průběhu setkání zatelefonovala, a díky možnosti zapnout na mobilu hlasitý poslech se tak společenství mohlo rozšířit. Ke zdaru podvečera přispělo i dobré jídlo a pozorná obsluha manželů Pileckých. Na závěr se všichni shodli, že se rádi sejdou opět v září příštího roku.“

Takto by to napsal objektivní a věcný pozorovatel. V době nabitě vyhocenými

situacemi by to však asi málokoho zaujalo. Už v minulém století se tradovalo, že nikoho nezajímá, že člověka pokoušel pes, že zajímavé by to bylo, až když člověk kousne psa.

Co zkusit přidat emoce?

„Příjemně strávený podvečer v milé společnosti, tak hodnotí sraz třídy gymnazistů jedna z účastnic pohodového posezení u kurtů v Sedlčanech, pod modrým nebem, mezi stromy a nádherně rozkvetlými keři. Snad každý dal k dobru veselou historku ze studentských let, ale smích zazníval i po vyprávěnkách týkajících se zdraví. Nikdo se nebál udělat si legraci sám ze sebe a zasmát se svým neduhům či úrazům. Profesionálním vypravěčům by směle mohl konkurovat zejména učitel na umělecké škole. Oblečení byli decentně či sportovně, nic uselého,

nechyběla ani vkusná kerka. Vnoučata se za své babičky či dědečky nemusí stydět. Rozzářené obličejové signalizovaly, že se všichni rádi vidí, a slova to doturdila: Všichni děkovali organizátorce, a už je v plánu podobné setkání příští rok.“

Je to čistá pravda. Já tam byla. I ty pozitivní emoce jsou pravdivé! No jo, ale koho dnes zajímají kladné emoce? Na internetu mnozí klikají spíše na hororové titulky, plné násilí a negací. A kde se kliká, tam je větší sledovanost, a – co si budeme povídat, i více peněz za reklamu. Tak zkusíme popsat tu situaci podle takovéhoustru:

„Oblaka dýmu, výbuchy a androfobie – bylo to o strach jen se přiblížit! Horda potetovaných a zjizvených stařen, vesměs bývalých učitelek, byla k vidění v Sedlčanech u kurtů. Za püllitry se zde oddávaly radovánkám. Výbuchy jejich

nezřízeného smíchu šokovaly okolí. Patrně militantně androfobní mezi sebe příslušníka normálního pohlaví připustily až za několik hodin nejspíš až vlivem alkoholu. V oblaku kouře přikráčel bohém, vyučující na střední umělecké škole. Prý je postrachem svých studentů! To je morálka, takovýto výkřev se stará o naši mládež!“

Co je typické pro takový článek? Malinké zrníčko pravdy by se tam našlo – a sice to, že se sešly zralé dámy a posléze přišel jeden muž, vyučující na umělecké škole, a opravdu tam bylo několik (bývalých či současných) pedagožek. Jedna ze spolužaček, která prožila autonehodu, ukázala jizvu na předloktí. Ale jinak je vše tendenční.

Představte si třeba také kameru, jak zabírá detaily (jednoho jediného) tetování, pak zabere jeden ze tří püllitrů s pivem (četné lahve

nealkoholických nápojů však nezabere) a pak udělá detail oblaku právě vyfouknutého dýmu z cigarety (jediného kuřáka mezi všemi spolužáky). Mikrofon sejmě útržek výbuchu smíchu, jinak nic. A je vymalováno (na černo).

Spolužačky a spolužák mají smysl pro humor a tak mi snad prominou, že na příkladu naší krásné akce s nadšátkou ukazují, jakým stylem obvykle referují hmotně zainteresovaní propagandisté, kteří bohužel zhusta ovlivňují veřejné mínění. Povšimněte si slůvek typu patrně, prý, nejspíš. Pak mohou uvést, co chtějí, s těmito slůvky je to nepostizitelné. Těž si všimněte přívlastků, které zbytečně vzbuzují strach a negativní emoce a vypichují detaily, které mají náležitě vymalovat zamýšlený paobraz.

Proč vám na příkladu hezkého osobního zážitku přináším novinářský rozbor? Už několikrát jsem byla na nějaké akci, o které bylo referováno opravdu ujetým způsobem. A od té doby si dovoluji přicházet s radou: Nikomu a ničemu nevěřte a současně připustíte, že všechno je možné. Dejte spíš na reference důvěryhodných osob než na některé sdělovací prostředky. A je dobré klást si také otázku, kdo ze zkreslování situace mívá prospěch.

**Hanka Synková**



**LPG**

tel.: +420 602 222 452

## MONTÁŽ - SERVIS - REVIZE

POHON VOZIDEL PLYNEM

**ÚSPORA 50% OPROTI BENZÍNU**

T 318 821 098 M 602 793 709

SEDLČANY • Na Skalách 955 • Po-Pá 8:00-17:00



**CNG**

tel.: +420 602 222 452

**JIŽ 31 LET S VÁMI AUTomania**

... chytrý jede ke zkušenému

## G L O S A

## Jako když se městem projde Godzilla

V Sedlčanech bydlím skoro čtyřicet let. Jsem tady rád, ale určitě nezapomínám na svoje rodné město. Jedná se o slezský Krnov, který patří společně s Opavou, Jeseníkem a Ostravou k nejvíce těžce zkušným místům při nedávných tragických povodních.

Vzpomínám si, jak jsem kdysi jako kluk společně se svými krnovskými spolužáky a kamarády chodil s očima navrch hlavy do kina na sérii japonských filmů o příšeře pustošící Tokio a další města. Ten film se jmenoval Godzilla.

Teď, když jsem si vyhledal všechny možné záznamy ze zaplaveného a zpusťového Krnova, připadalo mi, že se Godzilla prošla i mým rodným městem. Tudy jsem chodil parkem do základky, a teď jsou tam po opadnutí velké vody kopce sutě, chodník zcela zmizel, a vlastně všechno je na ulici na několika velkých hromadách. Ze známů jen o den starších jsem poznal, kudy všude se valily do středu Krnova proudem řeky Opava a Opavice, protékající jinak klidně okrajovými částmi města. Na jejich březích jsme si kdysi jako školáci

hráli a v létě se v ní chladili.

Spolužáky jsem teď nekontaktoval. Víím, že mají zcela jiné starosti, než aby mi vysvětlovali podrobnosti ohledně situace v mém rodišti.

Podobná povodeň se prohnala Krnovem i v roce 1997. Když jsem se tam jen o několik let později byl podívat žasl jsem, jak se město dokázalo dát dohromady. Vzhledem k tomu, že v Krnově vyrostlo v předválečné době spousta továren, hlavně textilních a dřevařských, a město je dodnes jediným výrobcem varhan v České republice, továrníci si stavěli dost honosné „chaloupky“. Ty po roce 1948 začaly sloužit různým institucím. I já jsem chodil do školní družiny, která kdysi patřila jednomu z továrníků. Nádhernou opravenou vilu jsme jako školáci brali tak nějak normálně, vždyť jsme do ní chodili od první třídy.

Teď je tříadvacetitisícový Krnov zcela zničený povodní a z katastrofy se bude zřejmě vzpamatovávat dlouhé roky. Držím všechny palce, aby se mu to povedlo. Věřím, že se tam ze Sedlčan zase jednou vydám.

David Myslikovjan

## K O M E N T Á Ř

## Jako před šestnácti roky (téměř)

Tehdy zvítězila ve volbách ČSSD v čele s Jiřím Paroubkem. Zvítězila ve všech krajích podobnou taktikou, jako nyní hnutí ANO. Na plakátech jsme si mohli přečíst: „Zrušíme 30Kč u lékaře“. A na grafickém vyjádření výsledků krajských voleb byla tehdy celá Česká republika jako halda pomerančů. Ten slib při krajských volbách byl nemístný. Zavádění nebo rušení poplatku u lékaře do kompetence krajů nespadá. Však také nastaly problémy. S těmi penězi se ve zdravotnictví počítalo, tak kde je vzít? Pan hejtmán David Rath v našem kraji použil krajský rozpočet, někde se takovému populismu vyhnuli.

Zdá se, že za těch šestnáct let došlo k mírnému pokroku. I když - jak se to vezme. Proti tehdejšímu, byť neoprávněnému, ale konkrétnímu slibu, vyslalo ANO do éteru iracionální slib, že nám vrátí, co

nám vláda vzala. A na sítích se objevily otázky: Co nám vláda vzala? A co nám pane Babiši vrátíte? Vráťte ty neoprávněné dotace pro Agrofert? Vráťte Schillerová miliony za focení z našich peněz atp. Sami poslanci za ANO si nemohli vzpomenout, co budou komu a z jakého titulu, vracet.

Takže opět je nesmyslné, že by hejtmáni za ANO byli oprávněni cokoli na státním uspořádání měnit, natož rozdávat nebo vracet. V podobných případech jeden z komentátorů na otázku, kdo tedy vlastně prohrál, odpovídal, že voliči. Že třeba ve Švýcarsku by se to nestalo. Tam si v referendu neodsouhlasili ani prodloužení dovolené. Zjistili, jak by to zatížilo státní pokladnu a co by se za to všechno pořídilo.

Zdá se, že nadále přetrvává touha po něčem, z čeho nám do kapsy něco kápne bez práce. Druhá

věc, která přetrvává, je nechuť demokratických stran ke koalici s každým nedemokratickým, autokratickým hnutím. Snad to někde v zájmu dobré věci vyzkoušejí s podmínkou, že takovou koalici nebude dirigovat majitel toho hnutí. A vííme, že dobrý, respektovaný hejtmán za ANO, už z takových důvodů z hnutí vystoupil.

Výsledky krajských voleb mě přesvědčily o špatné paměti na dobu hejtmanky za ANO, Pokorné Jermanové. Hejtmanka Petra Pecková předvedla za uplynulé období klidnou práci, podle jasných priorit. A žádné papalášské zneužívání hejtmanského křesla, žádné přeplácení nejmenovaných špiónů za zjištění, co si lidé myslí. Pokud Pecková nebude moci pokračovat v práci, asi se opět bude na silnicích proplácet neodvedená práce. Pak by opět voliči prohráli.

Vladimír Roškot

## F E J E T O N

## Paddleboard aneb loď v batohu

*Tak už jsem tomu taky propadl. Většinou mě módní trendy dost mĳí, minule jsem tu dokonce brojil proti přebujelým inovacím, ale tohle jako by někdo vymyslel speciálně pro mě. Vztít si desetikilový batoh na záda nebo ho hodit do kufru auta, a pak už to jen někde u vody vybalit, za pár minut nafouknout a vyplout. U přehrady nebo jezu to vztít pod paži a přenést. Můžete na tom podle chuti stát, klečet, ležet, sedět v přidělané sedačce a pádlovat jako*

*na kajaku, křižovat rybník i sjíždět řeku (jen na mělčích pozor na zaseknutou ploutvičku). Někdo na paddleboardu dokonce medituje, cvičí jógu, dělá stojky...*

*Nafukovací prkno se skládacím pádlem je prostě prima věc. Tak se nehrbíte jako v kánoji a nespálíte si (aspoň vestoje) na sluníčku kolena. Na větších typech není problém vozit děti, psy nebo jiný náklad.*

*Nedávno jsem takto navštívil vltavský ostrov*

*Ostrov (než se ujmul tento úsporný název, jmenoval se ostrov svatého Kiliána) v Davli u soutoku se Sázkou. Ve všední den dopoledne na začátku září byl zalesněný tříhektarový ostrov liduprázdný, stejně jako vodní plocha kolem něj, tak jsem si dal osvěžující koupel a prohlédl si základy středověkého kláštera sv. Jana Křtitele. Původní benediktinský klášter z roku 999 byl prý historicky prvním mužským klášterem*

*na našem území; dnes je třeba poměrně dost fantazie, aby si ho člověk při pohledu na těch pár nízkých kamenných zídek na mýtíně představil.*

*Odpoledne jsem měl ještě na programu výlet do Sv. Jana pod Skalou (to už suchou nohou), aniž bych předtím věděl, že právě tam se v roce 1517 s poslední komunitou mnichů z ostrovního kláštera přestěhoval jeden z nejstarších dochovaných zvonů v Čechách, Mat-*

*ka Boží z roku 1404, který předtím přežil i zřícení klášterní zvonice během drancování za husitských válek.*

*Ale to už jsem od paddleboardu uhnul dost daleko... Nemyslím si, že se naše základní potřeby od středověku nějak významně změnily. Nicméně ať už zrovna potřebujete být sami, anebo si chcete užít společnosti, můžete za svým cílem vyrazit klidně i na barevném nafukovacím plováku.*

Jan Žebrakovský

Týdeník vychází ve středu, uzávěrka textů v neděli ve 12 hodin, uzávěrka inzerce v pondělí ve 12 hodin. Redakce - tel.: 774 414 225 (tisk@sedlcansky-kraj.cz).

Redaktoři: Michaela Faktorová (faktorova@sedlcansky-kraj.cz, kalendar@sedlcansky-kraj.cz), Jana Motrincová, tel.: 702 286 184 (janamotrincova@seznam.cz),

David Myslikovjan, tel.: 721 784 743 (david.myslikovjan@sedlcansky-kraj.cz); Olga Trachtová Hadáčková (olga.trachtova@sedlcansky-kraj.cz).

Inzerce: tel.: 774 414 225 (reklama@sedlcansky-kraj.cz). Kontaktní místo redakce Sedlčanského kraje: Hodinářství - Stanislava Pokorná, Haulíčková 705, Sedlčany (8-15 h.). Korektura: Radka Hodyšová. Sazba: redakce. Tisk: Van Druck Sedlčany. Vydavatel: Zdeněk Kolář. Registrační číslo: MK ČR E 11724. Internet: www.sedlcansky-kraj.cz

